T 54 522 01/3

A 27/2012 (VIII. 27.) NGM rendelet (12/2013 (111.28) NGM rendelet &ltal modositott) szakmai és
vizsgakovetelménye alapjan.

Szakképesités, azonositd szdma és megnevezése

54522 01 | Erésaramu elektrotechnikus

Tajékoztato

A vizsgaz6 az els6 lapra irja fel a nevét!
Ha a vizsgafeladat kidolgozasahoz tébb lapot hasznal fel, a nevét valamennyi lapon fel kell
tlintetnie, és a lapokat sorszdmmal el kell latnia.

Hasznalhatd segédeszkdz: szamologép

Ertékelési skala:
81 -100 pont 5 (jeles)
71 - 80 pont 4 (j6)
61 — 70 pont 3 (kbzepes)
51 - 60 pont 2 (elégséges)
0 - 50 pont 1 (elégtelen)

A javitasi-értékelési utmutatotol eltéré helyes megoldasokat is el kell fogadni.

A vizsgafeladat értékelési sulyaranya: 30%.
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1. feladat Osszesen: 10 pont
Egy szimmetrikus passziv négypolus 3 db azonos értéki R = 300 Q-os ellenallast
tartalmaz. Hatarozza meg a négypoOlus kapcsolasi rajzat az aldbbi mérési adatok
alapjan!

Adatok: RABZZOOQRAC:3OOQ Rap=200Q Rpgp=0Q
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Feladat:

Rajzolja le a kapcsolast!

2. feladat Osszesen: 10 pont

Egy fogyaszté impedanciaja 50 Hz-es frekvencian 600 Q. A fogyaszton atfolyo aram 30°-
kal késik a rakapcsolt fesztltséghez képest. Modellezze a fogyasztot soros RL taggal!
Adatok: Z=600Q f=50Hz o =30°

Feladatok:

a) Rajzolja le a kapcsolast! 2 pont
b) Hatarozza meg a veszteségi ellenallas értékeét! 3 pont
c) Hatarozza meg az induktiv reaktancia értéekét! 3 pont
d) Hatarozza meg az induktivitas értékeét! 2 pont

T 2/5



T 54 522 01/3

3. feladat Osszesen: 15 pont
Egy villamos motor 230 V-os, 50 Hz frekvenciaju halozatrol tizemel.
Adatok: U=230V f=50Hz S=460 VA cosep =0,7

Feladatok:
a) Mekkora az aramfelvétel? 2 pont
b) Hatarozza meg a motor hatasos és a meddd teljesitményet! 4 pont

Hatésos teljesitmény:
Meddd teljesitmeny:
¢) Mekkora a motor hatasos és meddd arama? 4 pont

Hatasos aram:

Meddd aram:
d) Mekkora kapacitasu kondenzator szikséges a kompenzalashoz? 5 pont
4. feladat Osszesen: 25 pont

Szamitsa ki az aldbbi valtoztathato erdsitésd kapcsolas jellemzgit!
(A moveleti er6sitd idealisnak tekinthetd.)
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AdatOk. Rbe = 10 kQ Rg = 2 kQ Au\/min = 20,82 dB Au\/max = 24,1 dB
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Feladatok:
a) Szamitsa ki a feszlltségerdsités minimalis és maximalis értékét viszonyszamban, és
adja meg R, ertékét! 6 pont

b) Hatarozza meg a visszacsatolé ag ellenallasat az er6sités két szélsGértékénél és
allapitsa meg az R, és P, értékét! 8 pont

c) Hatarozza meg, hogy milyen hatarok kozott kell valtoztatni a Pk értékét a nyugalmi
munkaponti aram beallitasdhoz! A szamitdsnal a generator ellenéllasat ne vegye

figyelembe! 6 pont
d) Hatarozza meg a fels6 hatarfrekvencia maximalis és minimalis értékét! 5 pont
5. feladat Osszesen: 20 pont

Egy haromfazisu transzformator allapotanak felméréséhez az aldbbi adatok allnak
rendelkezésre.
A transzformaétor adatai:

Tipus NRC 500/20
Kapcsolasi csoport Dy5
Névleges teljesitménye: Snh=500 kVA
Névleges primer vonali fesziltség: Uin =20 kV
Névleges szekunder fesziiltség: Uy =400V
Névleges Uresjarasi teljesitményveszteség (vasveszteség): Puwn=1,03 kW
Révidzarasi névleges fesziiltsegesés szazalékos értéke: €=4%

Névleges rovidzarasi teljesitményveszteség (tekercsveszteség)  P,=5,1 kW
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Feladatok:
a) Hatarozza meg a transzformator primer és szekunder névleges aramat! 4 pont

Primer aram:

Szekunder aram:

b) Hatarozza meg, mekkora a primer névleges rovidzarasi fesziltseg! 4 pont
c) Hatarozza meg a transzformator révidzarasi teljesitmenytéenyezgjét! 4 pont
d) Hatarozza meg a transzformator primer révidzarasi aramat! 4 pont

e) Hatarozza meg a transzformator hatasfokat névleges terhelésnél, ha a
teljesitménytényez6 0,85! 4 pont

6. feladat Osszesen: 10 pont
Készitse el az egyfazisu aszinkronmotor elvi kapcsolasi rajzat! A fazistolast a segédfazis
tekerccsel sorba kapcsolt C jeld kondenzator biztositsa!

7. feladat Osszesen: 10 pont
Készitsen aramutas rajzot, amely tartalmazza 3 db nyomoégomb zaro6érintkezéjét és egy
magneskapcsold tekercsét! A nyomégombok zaroérintkezdi kozott ES kapcsolat legyen!
A taplalas egyfazisu valtakozo feszlltség.

A nyomogombok jele: S1, S2, S3

A méagneskapcsold jele: K1
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